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Közlekedj okosan! 

„Tegyél Környe-zetedért!” 

csapat 

 

        Kis csapatunk nagyon lelkesen ismét összeült, összedugtuk a sok okos kis fejecskét, 

minden család elmondta, ki hogyan közlekedik munkahelyére.  

 

 

  Lóczi család ifjúsága gyalog vagy kerékpárral jár a 

„munkahelyére” az iskolába. Kis- testvérüket, Attilát anyukája vagy 

a nagymama viszi gyalog az oviba. Anyukájuk az egyik helyi élelmi-

szerboltban dolgozik, így ő is gya- log illetve kerékpárral közlekedik. 

A hétvégi kirándulásokat kerék- pártúrákkal, erdei sétákkal színesí-

tik. Az autót ritkán használják, csak nagybevásárlás alkalmával, ha valaki beteg, vagy hosz-

szabb útra kell menni, mert akkor az autó minden ülése foglalt. 

 

 

   Virga családnál az anyuka Kisbéren 

dolgozik, de ő mindennap autóbusszal közlekedik mun-

kahelyére. Az édesapa egy héten kétszer használja az 

autót, de ekkor besegít a családi bevásárlásba is, a többi 

napon ő is a tömegközlekedést veszi igénybe. A lányok 

Réka és Krisztina gyalog közlekednek. Réka barátnőjé-

vel reggelente elviszi kishúgát az oviba és utána jönnek 

iskolába. Krisztináért délután az anyuka megy, hazafelé bandukolva megbeszélik az ovis napi 

eseményeket. 
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  Tóth családnak a kerékpározás a szenvedélye. A család apraja és nagyja, 

amikor csak teheti kerékpárra pattan és úgy megy iskolába munkahelyre. Gabi és anyukája 

kora tavasztól késő őszig kerékpárral közlekednek, télen gyalog. Gabi nővére Viki, 

egyetemen tanul, ő a tömegközlekedést használja utazásai során. Kirándulásnál, nyaralalásnál 

is a kerékpárt, gyalogosközlekedést részesítik előnyben.   

   Gabi ismét rajzban meséli el autómentes szokásaikat. 

 

 

Piknikezik a család 
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Kutya sétáltatás 

 

Kerékpárral az iskolába 
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Nyaraláson 

 

 

   Nagy család ők „hátrányos helyzetben” vannak, mert Tatabányáról a szomszéd 

településről járnak Környére iskolába, illetve az anyuka is itt dolgozik. Az utazást bonyolítja, 

hogy többször át kellene szállniuk, ami két 

kicsi gyerekkel és az iskolatáskákkal eléggé 

bonyolult lenne. Az édesapa Tatabányán 

dolgozik, így ő gyalogosan jár mindennap. 

Mivel más kolléga is jár a szomszéd 

településről a következő megoldásra jutottak: 

összefogtak a telekocsi akcióra, a másik kol-

léganővel és gyermekével egy-egy napon egy 

autóval jönnek dolgozni. Tehát hétfőn a Nagy 

család van tele autóval, kedden a Viskovics családnál van tele autó, szerdán autóbusszal jön-

nek, csütörtökön Ágota is csatlakozik. Pénteken  autóval jönnek, mert hazafelé a heti bevásár-

lást is elintézik. A fiúk hét közben a Környe SE-nél fociznak. Ide az anyuka kíséri le gyalog a 

gyerekeket, és az edzések végén gyalog mennek vissza az iskola parkolójában lévő autóhoz, 

ahonnan az aktuális napi telekocsi akcióval mennek haza. 
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  Staudinger Ágota is Tatabányán lakik, ő mindennap autóbusszal jár, illetve 

csatlakozik a Nagy család telekocsi akciójához. Szülei Székesfehérváron laknak, őket autó-

busszal látogatja meg. Testvéréhez Budapestre tömegközlekedési eszközökkel utazik. Ágota 

az osztályánál is következetesen használja a környezetet védő közlekedést.  

    Diákjaink minden évben elmennek Környebányára az erdei iskolába, az elsősök a telekocsi 

fuvarozást vállalják. Második évfolyamtól kigyalogolnak a táborba, a csomagjaikat pedig egy 

szülő autóval viszi ki utánuk, a visszaköltözés ugyanígy folyik. Ezt a módszert már a többi 

osztály is átvette. Köszönet az ötletért Ágotának. 

  Átbeszélve a közlekedési szokásokat, mi úgy látjuk nem csak a verseny kedvéért szálltunk ki 

az autóból, nyergeltünk át a környezetbarát megoldásra. Ezeket a szokásokat továbbra is sze-

retnénk megtartani, és még ennél is kevesebb alkalommal használni az autókat.  

    Azt is megbeszéltük, hogy milyen módszerekkel lehet az autóhasználat során csökkenteni a 

fogyasztást és ezzel a környezetszennyezést.  

             

 

 

Energia megtakarítási tippjeink autóhasználathoz 

 

 iskolánk minden évben megrendezi az autómentes napot, amellyel a szülőket és a gye-

rekeket is arra buzdítjuk, hogy minél többször hagyják otthon az autókat. Ezeken a na-

pokon  a 14 osztályból 11 első helyet adunk ki, 2 másodikat és 1 harmadikat. 

 rendszeresen ellenőrizzük a gumiabroncsok nyomását, jó beállítás esetén benzint spó-

rolunk meg, 

 jó minőségű autógumik vásárlása, 

 energiatakarékos címkével ellátott autógumit vásárolunk, 

 a téli gumit időben lecseréljük, 
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 az autót rendszeresen visszük szervizbe, hogy az átvizsgálások alkalmával a beállítá-

sok optimálisak legyenek, 

 ellenőrizzük a légszűrőket, az eltömődött légszűrők miatt nem jut elég levegő a mo-

torba, ami rontja a teljesítményt, 

 nyaralásnál úgy pakoljunk, hogy ne kelljen csomagtartót használni, mert az növeli a 

fogyasztást, 

 az utazásokat úgy tervezzük meg, hogy kerüljük a dugó-

kat, így feleslegesen nem állunk és nem járatjuk az autót, 

 közlekedés közben, nappal, ha a lámpát az induló település 

határában kapcsoljuk fel és a cél település határában kap-

csoljuk le, jelentős benzint spórolhatunk meg hosszútávon. 

Ennek oka, hogy a generátor, amikor több áram igénye 

van, jobban terheli a motort, 

 utazásunk során, amikor lehet, használjunk motorféket, 

 tartsuk be a sebességhatárokat, nem csak közlekedésbiztonsági szempontból hasznos, 

 soroljunk be nagyobb autó mögé, szélárnyékba csökken a fogyasztásunk, 

 ha egy percnél tovább kell várakozni, állítsuk le az autót, 

 finoman gyorsítsunk, lassítsunk, 

 használjunk eco-driving módszert, ragasszunk egy vízzel teli poharat a műszerfalunkra 

egy lezárható befőttes üvegbe, utazásunk alatt minél kevesebb víz ömlik ki annál eco-

driving a vezetésünk, 

 váltsunk időben, 

 új autó vásárlásakor az alacsonyfogyasztásút részesítsük előnybe, 

 az autó CO2 kibocsátása ne haladja meg a 130g/km-t, 

 a motor besorolása legalább EU 4-es legyen, 

 válasszunk világos színű autót, mivel az visszaveri a fénysugarakat, míg a sötétebb el-

nyeli, ez utóbbinál nyáron hamarabb kapcsoljuk be a légkondit, de egy alapos szellőz-

tetéssel mellőzhetjük is, 

 ha parkolunk, válasszunk árnyékos helyet  

 milyen messziről szállítják az autót, amit meg szeretnénk vásárolni, válasszunk a hazai 

gyártóktól, 

 húzzuk ki az autóban használt kiegészítőket: gps, töltők, 
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Összegzés 

Csapatunk a felmérés, értékelés során megállapította, hogy eddig is környezet kímélően 

közlekedtünk. Célunk továbbra is a környezetvédelem szem előtt tartása, az esetleges autó-

használatok során a környezetvédelmi szempontok figyelembe vétele, hogy még jobban óvjuk 

a környezetünket. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A dokumentum tartalma a „Nevezd meg! - Ne add el! – Ne változtasd!” licenc figyelembe vételével használható fel. 

A fényképek és a rajzok a Rezsiszelídítők energiaközösség tulajdonát képezik - ha szeretné felhasználni őket, 

kérjük, írjon az info@energiakozossegek.hu címre! 

 


